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Úkol: Rozhodněte na základě měření, jak závisí kapacitance kondenzátoru a induktance cívky na frekvenci střídavého proudu a ověřte, zda se hodnoty určené různými způsoby shodují. Sestrojte grafy závislosti induktance a kapacitance na frekvenci.
I) Přípravná část:
Uveďte definiční vztahy pro úhlovou frekvenci, indukčnost, induktanci, kapacitu, kapacitanci.
	ω = 
	L = 
	XL =
	C =
	XC =


[image: image2.png]1uF

1200z



II)  Praktická část:
Pomůcky: RC generátor, voltmetr, ampérmetr, přístroj na měření kapacit a indukčností, kondenzátor 1 µF, cívka 1200z s jádrem, vodiče 

Postup: 
Změřte kapacitu kondenzátoru C = 

Sestavte obvod pro měření kapacitance (viz schéma).  Nastavte na generátoru maximální možné napětí a nejnižší frekvenci. Pak frekvenci postupně zvyšujte na hodnotu cca 500Hz. Měřte proud I procházející kondenzátorem a napětí U na kondenzátoru. Vypočteme XC1 = U/I ;
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5) Stejným způsobem postupujeme v případě měření ověření vtahu pro cívku. 
Naměřená indukčnost cívky L= 



XL1 = U/I, 

 XL2 = ωL,
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7) Sestrojte grafy závislosti XC1 a  XL1 na frekvenci

Závěr: Porovnejte kapacitance XC1, XC2 a induktance XL1, XL1zjištěné různými metodami. Zhodnoťte sestrojené grafy, zda jejich průběh odpovídá předpokladu.
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